Преимущества и недостатки выгонки тюльпанов на гидропонике.

Выращивание тюльпанов на гидропонике имеет свои плюсы и минусы для производителей цветов. Выбор стоит за выращивателем, с учетом его конкретных обстоятельств. Перейдем к этому методу, его плюсам и минусам.

Преимущества:

- Меньше затрат на ящики для выгонки, конвейерные линии и камеры для укоренения (с контролируемой температурой)
- Нет необходимости использовать землю и песок
- Чистые условия труда
- Возможна высокая степень механизации
- Экономия электроэнегрии при охлаждении и выгонки тюльпанов 
- Отсутствие грибковых заболеваний, которые возникают из-за использования почвы. 
- На 35% ускоряется сбор урожая
- Во время сбора урожая листья цветов не повреждаются.
 - Растения не нужно чистить
- Сокращается использование химикатов


Недостатки:

- Необходима контролируемая камера для укоренения луковиц при +5 ° С.
- Покупка гидропонных лотков
- Систематическая дезинфекция гидропонных лотков
- Корни некоторых сортов становятся коричневыми
- Восприимчивость некоторых сортов к пониканию листа

- В зависимости от сорта, вес срезки становится немного меньше


Контейнерные системы для гидропонной выгонки

Контейнерные системы в настоящее время делятся на две категории: те, в которых вода циркулируется и те, в которых нет движения воды.
Наиболее широко используются гидроподдоны с наколками для луковиц без циркуляции воды.

Преимущества :

- Снижение затрат инвестиций
- Легкость в применении
- При возникновении заболеваний в одном лотке, они не распространяются на другие лотки с тюльпанами

Недостатки:
- Утилизация использованных вод

В настоящее время более 95% гидропоники производится на гидро лотке, который помещают в пластмассовые ящики (60 см х 40 см).
 
Качество луковиц

Луковицы, которые используют для гидропонной выгонки особенно для поздней выгонки необходимо проверять на наличие Пенецилеза и сильных механических повреждений. Луковицы тюльпанов, которые были выкопаны на ранней стадии также не рекомендуются к использованию для поздней выгонки так как они более чувствительны к Пенецилезу и могут образовывать коричневые корни, что приведет к недостаточной высоте растения и снижению его веса. 

Выбор сорта

Считается, что все сорта тюльпанов пригодны для гидропонной выгонки. Однако, некоторым сортам требуются дополнительные условия и если их не соблюдать, это может привести к возникновению проблем. 

К ним относятся:
- Плоские луковицы, которые не дают цветка. Это могут быть луковицы, которые были выкопаны слишком рано и они могут не образовать достаточно мощную корневую систему. Особое внимание нужно уделять сортам "Ад Рем", "Иль де Франс", "Вайт Дрим", и "Йокогама". Чтобы избежать проблем, связанных с этими факторами, луковицы этих сортов нужно чистить. 

- Сорта восприимчивые к развитию длинных шеи, особенно при использовании луковиц маленького размера (наиболее чувствительны Дарвиновские гибриды). Предотвратить эту проблему можно используя луковицы больших размеров и поддерживая рекомендуемые температуры в теплицах.  
- Сорта восприимчивые к Пенецилезу, такие как "Анжелика" и "Розарио". Необходимо использовать луковицы, которые были выкопаны не слишком рано, они не должны быть повреждены. Перед тем как ставить луковицы на охлаждение их необходимо замочить в фунгицидах против Пенецилеза.

 - Сорта восприимчивые к листовому топингу. К ним относятся "Крисмас  Марвел" , "Лин Ван-дер-Марк",  "Монте-Карло", "Перпл принц" и их споры. Предотвращение этой проблемы возможно путем увеличения уровня ЕС и, не используя луковицы данных сортов размером больше 12 /+.

Эти сорта можно использовать для гидропонной выгонки, но выращиватели должны быть предупреждены о возможных проблемах.  

Размеры луковиц

Можно использовать луковицы любого из нижеперечисленных размеров. Среднее количество луковиц для посадки в гидро лоток такое: 

14 / + 78 луковиц
13 / + 91 луковиц
12/13 101 луковиц
11/12 114 луковиц
10/11 126 луковиц

 
Посадка

При посадке, наткните луковицы на наколки, до тех пор пока они не соприкоснутся с контактом. Это гарантирует луковицам достаточное количество воды для хорошего укоренения. Накалывайте луковицы по бокам, избегая повреждения корневого валика. Во время посадки проверяйте луковицы на наличие фузариоза, так как зараженные луковицы могут привести к повреждению корневой системы.  Также убедитесь, что лотки не протекают. В случае появления трещин на лотках, их можно устранить с помощью силиконовой замазки. После посадки лотки нужно немедленно заполнить водой, это предотвратит развитие Пенецилиновой плесени в ранках, полученных от накалывания луковиц. 


Полив

Вода подается сразу после посадки. Электропроводность воды может быть (ЕС 0,8 мс / см), если ЕС будет увеличена до 1,5 мс / см. Сорта восприимчивые к пониканию листа должны укореняться при ЕС 2 мс / см, а теплицах выращиваться при  ЕС в 1,5 мСм / см. Электропроводность ЕС может быть увеличена путем добавления сочетания хлорида кальция (CaCl2) и нитрата кальция [Ca (NO 3) 2].  Если ЕС не увеличивать, то снизится вес продукта, высота стебля и увеличится процент потери в том числе поникание листа. Оптимальный уровень рН воды колеблется от 5,5 до 6,5. Убедитесь, что лотки достаточно наполнены водой. Излишки воды будут уходить через боковые отверстия.

Фаза укоренения
После посадки и полива, лотки находятся в камере укоренения при температуре  +5 ° C и с небольшой циркуляцией воздуха. 
Пол в камере для укоренения должен быть ровным, чтобы луковицы укоренялись равномерно.
Укоренение заканчивается, когда корни достигают длины 4 см. В зависимости от сорта, на это уйдет 4 недели для ранней выгонки и 1 недели для поздней выгонки.
Если занести в теплицу растения с недостаточно длинными корнями это приведет к снижению веса продукта и к  потери качества цветка. 
Корни некоторых сортов, особенно тех, луковицы, которые были выкопаны рано могут окраситься в свело коричневый цвет Это приведет к торможению роста растений. Покоричневение вызвано дубильными веществами, которые содержатся в шелухе. Настоятельно рекомендуется слить воду из лотков после укоренения  луковиц в камере и заполнить лотки свежим питательным раствором, перед тем как занести их в теплицу для выгонки. 


Выгонка в теплице

Поместите лотки на ровную поверхность в теплице. Проверьте есть ли в лотках больные луковицы или луковицы без ростков; удалите эти луковицы, чтобы предотвратить развитие болезней. Всегда проверяйте уровень воды в лотках, особенно в период быстрого роста. Полив можно производить через шланг или через капельный полив. В конце выгонки полив можно уменьшить, но уровень воды никогда не должен быть меньше чем половина от первоначального объема. Растения должны иметь доступ к достаточному количеству воды до срезки. Испытания показали, что качество тюльпанов выращенных на гидропонике сопоставимо с  тюльпанами выращенными в почве. 


Климат в теплице

До 15 февраля поддерживайте температуру в теплице от 17 до 18 ° С, а затем снижайте до 16-17 ° C. При выгонке на гидропонике температура в корневой зоне всегда почти такая же как и в теплице и на  2 ° С теплее, чем в корневой зоне у луковиц выращиваемых в почве. Если температура в теплице при гидропонной выгонке будет слишком высокая, это приведет к слишком быстрому росту, уменьшает вес растений и увеличивает риск появления топпинга у луковиц большого размера и сортов восприимчивых к этой проблеме.

Влажность в теплице должна быть между 60 и 80%. Горизонтальные движения воздуха от вентиляторов или низко расположенные трубы отопления снижают вредное воздействие чрезмерно высокой относительной влажности в теплице, которая может привести к стеблевому  и листовому пониканию, сокращению веса продукта и ослеплению цветов.

Очистка и обработка лотков

Лотки можно использовать 2-3 раза в сезон. Учитывая, что инфекция от грибков (особенно Питиум) и бактерии могут накапливаться в лотках во время роста тюльпанов, целесообразно не только очищать лотки после каждой выгонки, но и дезинфицировать их. Мыть лотки нужно с помощью распылителя высокого давления, затем их следует обработать одним из следующих способов:

- пропаривать в течении 2х часов при температуре 60 ° C
- погрузить лотки на 5 минут  в 1% раствор формалина, затем прежде чем их использовать снова лотки нужно высушивать в течении нескольких дней при температуре не ниже +5 ° С в отдельной комнате.
- погрузить лотки на 5 минут в раствор перекиси водорода и уксусной кислоте (например, 1% Jet 5 или 1% Recyclean)
- побрызгать лотки 2% раствором перекиси водорода и уксусной кислоты ( 2% Jet 5 или 2% Recyclean)


Поникание листьев (Топпинг)

Дефицит кальция во время роста стебля и листьев может привести к пониканию листьев или топпингу. При поникании листьев посередине 2 или 3 листа появляются темные водянистые пятна. В этих местах, часто вытекают капли воды а в тяжелых случаях, верхний слой листьев будет иметь мелкие трещины параллельно длине листа. Другим симптомом являются сероватые пятна в середине листа.


Причина

Поникание листьев вызвано чрезмерно высокой относительной влажностью в теплице, это происходит преимущественно среди луковиц очень большого размера , луковиц, которые были посажены слишком густо, у луковиц с плохой корневой системой, или в луковицах без верхней шелухи, которые более восприимчивы к механическим повреждениям и пенецилиновой  плесени. При густой плотности посадки растениям недостаточно места для испарения, поэтому при чрезмерно высокой влажности в теплице, испарение снижается, что приводит к дефициту кальция в быстро растущих частях растений.
Существует разница между сортами и их восприимчивостью к пониканию листьев. Особенно восприимчивы такие сорта как "Крисмас Марвел", "Лин Ван-дер-Марк", "Монте-Карло", "Перпл принц","Вайт Дрим" и их споры.

Предотвращение:

- Не допускать чрезмерно высокой влажности среди растений в теплице (т.е. более 80%); это относится ко всем уровням температуры
- Избегайте чрезмерно длительного периода охлаждения луковиц.
- Следите за хорошим укоренением
- Не позволяйте тюльпанам расти слишком быстро
- Размещение горизонтально направленных вентиляторов поддерживает необходимый уровень влажности между растениями от точки роста значительно лучше, чем вентиляторы направленные вертикально.


Увеличение уровня ЕС  воды, используемой в лотках. (См. удобрения)
Прослушать












