	СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЛЕНКА
Парниковая пленка применяется для покрытия теплиц. В основном их назначение заключается в том, чтобы защищать растущие в теплицах культуры от воздействия ветра, дождя и перепадов температуры. Чаще всего срок службы таких пленок не превышает одного сезона.
Мы предлагаем  пленки, которые служат три года и более, без нарушения целостности поверхности и ухудшения качества. Среди них в особую категорию выделяют две вида: «Люкс», Термосветостабилизированную,  каждая из которых обладает своими уникальными свойствами.


	ПЛЕНКА «ЛЮКС»
Пленка «люкс» гарантировано служит 6 лет. К тому же благодаря материалам, которые применяются для ее производства, она обладает своего рода парниковым эффектом, удерживая тепло внутри теплицы. Поэтому перепады температуры в дневное и ночное время растениям нестрашны и вероятность того, что они замерзнут, сводится к минимуму!

	ТЕРМОСВЕТОСТАБИЛИЗИРОВАННАЯ ПЛЕНКА
[bookmark: _GoBack]Термосветостабилизированная пленка работает примерно по такому же принципу, как и  «люкс», но рассчитана на срок службы 3 года. Благодаря тому, что в ее состав входит большое количество светостабилизатора пленка не разрушается под действием ультрафиолетового излучения.



